Pode pré-visualizar o teste, mas se fosse uma tentativa
real nao seria possivel porque:

Lamentamos mas este teste n&do esta disponivel

Pergunta 1
Por responder

Nota: 2,0

O numero de sementes produzido por uma infestante depende de diversos fatores interligados,
que incluem:

Selecione uma ou mais opcoes:
O a época de germinagao

b. condigdes ambientais

c. dimensao da planta

d. tipo de sistema radicular

e. tipo fisiondmico

O 0000

f. carateristicas genéticas
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Pergunta 2
Por responder

Nota: 3,0

Indica um método de estimativa do risco utilizado em infestantes e refere alguns fatores de
nocividade que devem ser considerados na tomada de decisao relativamente a infestantes.
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Pergunta 3
Por responder

Nota: 2,0

As infestantes podem classificar-se em espécies ‘k’ ou ‘r' de acordo com a estratégia de
sobrevivéncia e adaptacao que apresentam.

Relativamente as espécies Cyperus rotundus (junga) e Conyza bonariensis (avoadinha-
peluda), indique que estratégia e carateristicas apresentam:

investem mais energia para assegurar a sobrevivéncia Escolha...

mecanismos de migragao fortes Escolha...
populacdes de dimenséo constante Escolha...
competidores fortes Escolha...
alto potencial reprodutivo Escolha...
maior numero de sementes Escolha...
estratégia ‘r’ Escolha...
competidores fracos Escolha...
populacdes de dimenséao variavel Escolha...
maior longevidade e persisténcia das sementes Escolha...
estratégia ‘K’ Escolha...
poucos descendentes Escolha...
mecanismos de dorméncia fortes Escolha...
menor longevidade das sementes Escolha...
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Pergunta 4
Por responder

Nota: 3,0

O Viscum album é uma planta epifita. Explique

B

v BT | Av v [




Pergunta 5
Por responder

Nota: 3,0

As colinas sdo compostos alelopaticos. Considerando este tipo de substancias, indique:
conceito de alelopatia, os principais tipos de compostos aleloquimicos conhecidos,

carateristicas das colinas e um exemplo prejudicial causado por uma substancia alelopatica.
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Pergunta 6
Por responder

Nota: 2,0

A polinizagéo e a disperséo das sementes séo dois mecanismos de grande importancia no
ciclo de vida dos vegetais.
Sobre esses dois mecanismos, é INCORRETO afirmar:

e) As gimnospermas tém flores rudimentares (estrobilos) e nelas ndo se

o - Escolha...
verifica o fenébmeno da polinizagéo.
d) A polinizagao feita por animais como morcegos, passaros e insetos é um Escolha...
fenémeno caracteristico das angiospermas.
c) A dispersédo das sementes pode ocorrer através do vento, a exemplo do Escolha. .

que acontece com as sementes da videira.

a) Os frutos contribuem para a dispersdo das sementes, a exemplo do

coco, que, por ser flutuante, pode ser levado pelas correntes marinhas para Escolha...
praias distantes, onde a semente germinara.

b) A disperséo das sementes pode ocorrer por meio do transporte de frutos
que aderem ao corpo de animais.

Escolha...
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Pergunta 7
Por responder

Nota: 1,0

Entre os beneficios da reprodugado sexuada, que aumentam a capacidade de adaptacdo das
infestantes, incluem-se a produgédo de descendentes geneticamente iguais que aumentam a
sua capacidade de sobrevivéncia em condi¢bes ambientais diversas.

Selecione uma opgao:
O  Verdadeiro

O Falso
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Pergunta 8
Por responder

Nota: 1,0

A diversidade de espécies é uma medida do numero de espécies presente (riqueza) e da sua
abundancia relativa (equitabilidade).

Selecione uma opgao:
O Verdadeiro

O Falso

Submeter

Pergunta 9
Por responder

Nota: 3,0

Discuta os conceitos de espécie infestante e invasora, referindo por exemplo

- uma espécie que consideres infestante mas que outros nao considerem como tal. Explica
porque é que isso pode acontecer.

- porque podem existir tantos conceitos de infestante diferentes.

- algumas caracteristicas que permitem definir uma espécie como infestante.

- 0 conceito de infestante que consideras mais adequado.
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Pergunta 10
Por responder

Nota: 3,0

Enuncie quatro aspectos negativos e quatro aspectos positivos associados a presenga de
infestantes.
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Pergunta 11
Por responder

Nota: 3,0

Algumas infestantes desenvolveram mecanismos de resisténcia e de tolerancia a herbivoria,
que lhes conferem grande capacidade de adaptacgéo.

a) Indique que tipo de mecanismo ¢ a redistribuicdo dos fotoassimilados apos desfoliagéo.
b) Indique os mecanismos de resisténcia a herbivoria mais comuns
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Pergunta 12
Por responder

Nota: 1,0

A ecologia de infestantes € a base da compreenséo da distribuigdo e abundancia de
infestantes em ecossistemas naturais e agrarios

Selecione uma opcgao:
O  Verdadeiro

O Falso
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Pergunta 13
Por responder

Nota: 3,0

4. Quais as familias de infestantes mais importantes? E porqué?
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Pergunta 14
Por responder

Nota: 3,0

Suponha que vai instalar um cultura de mirtilos, na regido de Penalva do Castelo. Descreva, o
mais exaustivamente possivel, toda a informacdo que devera deter para permitir um processo
de tomada de decisdo adequado, relativamente a protegao da cultura contra infestantes.
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Pergunta 15
Por responder

Nota: 1,0

A capacidade de germinar das infestantes esta associada a fatores como a rapidez de
crescimento, pequena area foliar das primeiras folhas (ex. Raphanus), que permite intensa

actividade fotossintética ou maior resisténcia as adversidades ambientais, doencgas e outros
factores.

Selecione uma opgao:
O Verdadeiro

O Falso
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Pergunta 16
Por responder

Nota: 3,0

Indica e explica o conceito associado a um processo de tomada de decisé&o, baseado no
balancgo entre os custos do combate e 0s prejuizos estimados.
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Pergunta 17
Por responder

Nota: 1,0

O tipo de dorméncia, as condigcbes ambientais, a profundidade e a duragdo do enterramento
das sementes comprometem o escalonamento da germinag&o.

Selecione uma opgao:
O Verdadeiro

O Falso
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Pergunta 18
Por responder

Nota: 2,0

Faca corresponder a cada item da tabela, a informagdo necessario para que ela traduza

corretamente as relagées bidticas que se estabelecem entre espécies e individuos.

Tipo de Espécies F—
; = Explicacao
interaccao A B
Neutralismo (c) (d) |Nenhuma das espécies é afectada
Ambas as espécies ficam inibidas ou uma
(a) 0/- S ¢ :
é afectada e a outra ndo
Alelopatia 0 [+ (i)
Predacdo (e) () (i)
(b) + + |Ambas as espécies beneficiam
] A espécie A beneficia sem que a espécie b
Comensalismo (g) (h) .
seja afectada
Parasitismo + - (1)

(a) Escolha...
() Escolha...
(9) Escolha...
(d) Escolha...
() Escolha...
(b) Escolha...
(e) Escolha...
(i) Escolha...
(f) Escolha...

(c) Escolha...

(

h) Escolha...
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Pergunta 19
Por responder

Nota: 2,0

Os bancos de sementes podem ser classificados quanto a disponibilizagdo de sementes e
flutuagdo das espécies. Para cada tipo de espécies indique a respetiva designagéo atribuida ao
banco de sementes em causa.

espécies que germinam no Outono e espécies que se mantém no
banco todo o ano (ex. Agrostis tenuis ou Lolium rigidum)

Escolha...

espécies persistentes no banco de sementes durante todo o ano
(ex. Stellaria media)

Escolha...

Espécies que libertam sementes no final da Primavera e Verdo e
germinam no Outono (ex. Dactilys glomerata ou Lolium perenne)

Escolha...

espécies que permanecem no banco de sementes durante o
Inverno e germinam na Primavera (ex. Poa pratensis ou Trifolium Escolha...
repens)
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Pergunta 20
Por responder

Nota: 3,0

Porque é importante conhecer a distribuicdo de um populacdo de infestantes num campo de
milho? Responde explicitando todos os conceitos que utilizares
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Pergunta 21
Por responder

Nota: 2,0

Indique o tipo de propagagéo vegetativa de cada uma das espécies sequintes:

Equisetum arvense (cavalinha) Escolha...

Ranunculus ficaria (rantnculo) Escolha...
Agrostis gigantea Escolha...
Urtica dioica (urtiga) Escolha...

Convolvulus arvensis (corriola) Escolha...

Rumex spp. (labaga) Escolha...
Poa trivialis Escolha...
Submeter

Pergunta 22
Por responder

Nota: 1,0

De entre as estratégias de sobrevivéncia das infestantes anuais podem referir-se a
permanéncia de caules profundantes, o desenvolvimento de estolhos, os sistemas radiculares
muito fasciculados e a capacidade de enraizamento nos entrenos.

Selecione uma opgéo:
O Verdadeiro

O Falso

Submeter



Pergunta 23
Por responder

Nota: 2,0

A competicdo

- depende da dimenséo dos individuos e da densidade das popula¢gbes

- & uma interagdo positiva entre individuos que necessitam de recursos que
séo limitados e, ainda que ambos sofram, um individuo sofre mais do que o
outro.

- por exploragédo, pode dificultar o acesso aos recursos a outras infestantes,
tal como acontece quando as infestantes produzem substancias
alelopaticas que tornam o ambiente desfavoravel para outras.

- pode ser menor em ecossistemas onde 0s recursos sdo tao escassos que
as populagoes de infestantes nunca sdo densas ou grandes o suficiente
para ultrapassar os limites dos recursos disponiveis.
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